

废旧家具有了好去处—— 三个月！大件垃圾限时免费收运处置

本报讯(晚报记者 张颖)家中淘汰的旧沙发、旧桌椅、旧柜子,不能搬动困难,还不能随意丢弃,该怎么办?昨天,记者从市城管局获悉,为推进大件垃圾规范有序管理,清理居民小区积存的大件垃圾,持续改善居民小区生活环境,即日起至5月31日,全市居民小区将集中开展大件垃圾免费收运处置活动。

当天上午,记者来到滨湖区西郊佳苑的大件垃圾集中收集点,点位内已经放置了不少居民运来的大件垃圾。“我们小区的废旧家具都是统一放在这里,收集到一定数量后由物业联系有资质的清运公司运输至相关的处置场所。”怡庭物业工作人员曹晓冬介绍,整个小区每年需要清运数次大件垃圾,“量还是挺大的,这

个月可以免费收运处置是实实在在的利好。”

据了解,在无锡想要处理大件垃圾,部分小区设有大件垃圾集中堆放点,如西郊佳苑这样,每隔一段时间会由物业或街道社区统一联系清运公司进行处理。另有部分老旧小区由于场地等限制,无法设置堆放点,居民只能自己联系清运公司处理。市民李奶奶就遇到了这样的难题,家中闲置了多年的旧柜子和旧床一直无从处理。“以前没想着扔,后来社区里不允许乱扔旧家具了。”李奶奶表示,“为了一两件垃圾去找清运公司,费用在几十元到上百元,感觉不值当。如果可以联系免费处置,真的很好。”

哪些大件垃圾在此次活动的服务范围?市民如何参与?市城管局

相关负责人介绍,本次活动中的大件垃圾,是指日常生活中产生的重量超过5kg或体积超过0.2m³或长度超过1m,且整体性强、需拆解处理的废旧家具和其他大件废弃物。

市民如需处置大件垃圾,最方便的方式就是自行将大件垃圾投放至集中收集点,由物业或街道社区统一免费收运处置。此外,如果部分市民想自行将大件垃圾直接送至大件垃圾处置单位(场所),也可通过有偿委托第三方预约上门回收的方式进行运输。

为了便于市民投放,生活垃圾分类投放管理责任人(实行物业管理的小区,物业服务企业为投放管理责任人;其他按照法律法规规定确定)应在属地指导下规范设置居民小区大件垃圾集中收集点。收集

点应设置明显标志标牌,做好地面硬化处理,四周应有美化遮挡设施,公布开放时间和联系电话等相关信息,并指定专人做好日常管理。针对部分老旧小区因场地、交通等客观条件不具备设置集中收集点的问题,可由社区、物业指定地点作为临时收集点,方便居民投放大件垃圾,并定期清运。如梁溪区积极组织街道对接社区、物业,设置大件垃圾临时存放收运点或提供上门收运服务,再免费运输至分拣中心进行处置。

各市(县)区城管部门将组织各大件垃圾运输单位和处置单位开展大件垃圾预约进场,确保即日起至5月底对全市居民小区大件垃圾均予以免费收运处置。居民如有相关疑问,也可联系物业或街道社区咨询。



惊蛰春意

昨天,在金匮公园一株开花的桃树旁,市民冒雨出行。当日是惊蛰节气,锡城花开鸟鸣,春意盎然。

(还月亮 摄)

“九小二房一库”安全检查—— 这样的防盗窗,给“生命通道”添堵

本报讯 昨天上午,新吴公安分局硕放派出所根据全市统一部署,在辖区开展“九小二房一库”安全检查。检查中,民警发现被检查场所存在一个共性隐患点:为保安全加装防盗窗,反而给“生命通道”添了堵。

上午9点多,民警来到辖区一家网吧。该网吧经营场所位于二楼,场所内配备了灭火器、逃生绳等消防设备,进出网吧的通道只有一个楼梯,沿街的两个窗户都被加装了防盗窗。网吧老板解释称,几年前,网吧发生过电脑被盗案,为安全起见才这么做的。

“公共场所应至少设置两个通道,以便发生火灾时,让群众有多个逃生路线可选择。”民警现场指出,该场所本有楼梯和窗户两个逃生通道,如发生

火情,楼梯不能逃生时,群众还可以使用逃生绳从窗户通道逃生,但加装防盗窗后,就堵住了窗户这一逃生通道。民警建议通过安装监控等方式加强对财物的保护,网吧负责人当场对网吧两个防盗窗进行了拆除。

随后,民警来到丽景佳苑,对多人合租房进行联合检查。检查人员发现,7楼一户群租房内,房东给每个租户都配备了消防应急包,隐患点主要集中在客厅和房间窗户上——客厅内堆放了大量纸箱、塑料等可燃物,房间及客厅的窗户都被加装了防盗窗。得知其中存在安全隐患后,房东立即清理了客厅的可燃物,并表示会尽快拆除防盗窗。

民警表示,对于影响“生命通道”的防盗窗及其他安全

隐患问题,将督促有关负责人进行及时整改,并通过“回头看”等形式,确保整改到位。

据介绍,“九小二房一库”是指小学校(幼儿园)、小医院、小商店、小餐饮、小旅馆、小歌舞娱乐场所、小网吧、小美容洗浴场所等;多人合租房、高层住房;住人车库。这类场所点多量大,人员安全意识薄弱,一旦出现隐患,容易因小火灾引发大事故。今年1月25日起,无锡市公安局在全市范围内部署开展“九小二房一库”清除隐患“双月会战”,并通过组织相关单位及人员集中观看安全事故警示片等方式,指导督促安全负责人逐项开展自查自纠,将消防安全常识送到群众身边。

(刘娟)

2024“宛马”定档 就在11月10日

本报讯 昨天获悉,受到江浙沪跑者热捧的“宛马”,经过精心准备,2024年度相关工作启动,定于11月10日开跑。龙年春节后发布的这项热门马拉松大赛包含全马和迷你5公里两项,全马采取先报名后抽签的报名机制,迷你5公里延续此前的额满即止。

人文风景和科技产业为“宛马”打造了国内独一无二的“吉象”赛道。这条赛道经过锡山电动车产业园、最美网红公路胶阳路、美丽的宛心花田、宛山湖生态科技城等,沿途分布着一大批科研院所、科技企业。回顾去年的“宛马”,许多在锡山工作、生活的年轻人成为奔跑主力,从橙色最快跑进线、全方位的医疗保障,到精致特色的赛后美食、丰富的参赛完赛物资……“跑者至上”的办赛理念以及热情的待客之道,成就了口碑爆棚的2023锡山宛山湖马拉松。

据了解,自去年起,“宛马”就已按“金牌赛事”标准升级筹备,沿途各类基础设施建设正加快推进。今年的赛事现场,将有超2500名志愿者为跑者提供赛事服务,同时还有50多家主流媒体对赛事进行全程立体化的直播和报道,进一步扩大赛事影响力,深度打造“宛马”品牌。

(陶洁)



2024年第九期

1. 退休工资如何发放?

答:退休审核部门完成退休待遇核定后,次月起通过江苏省社会保障卡发放基本养老金。

2. 基本养老金的发放时间?

答:基本养老金的发放时间为每月的15日(遇节假日提前)。

3. 参加企业职工基本养老保险的参保人,达到法定退休年龄时累计不足十五年,如何办理?

答:参加企业职工基本养老保险的参保人,达到法定退休年龄时累计不足十五年,可以延长缴费至满十五年,按月领取基本养老金;也可以申请转入城乡居民基本养老保险,按规定享受相应待遇;也可以书面申请终止基本养老保险关系,领取个人账户储存额。